Интегрированный урок (математика + физкультура) 

по теме: « Повторение»

Учителя: 
Падалко И.А.- учитель математики

Галкина А.П.- учитель физической культуры, МБОУ «СОШ№9» г.Лесосибирск, Красноярского края
Предмет: математика, физическая культура
Класс: 5б
Тип и особенности:
Урок закрепления изученного материала, обобщения и систематизации знаний, на котором отрабатываются навыки применения математический знаний  в нестандартной ситуации на уроке физической культуры
Специфика урока состоит:

- в интеграции предмета математики, физической культуры;

- в применении активных форм работы; 

- в использовании технологии сотрудничества «Учиться вместе – это здорово»

Оборудование:, мячи пластмассовые, фишки, стулья, мел, секундомеры, скамейка, барьеры, ленточки, линейка мерная, скакалки, карточки заданий, протоколы результатовкарточки для рефлексии, дидактический материал.
Цели урока:
познавательные: отрабатывать навыки письменного решения примеров на действия с десятичными дробями; систематизировать навыки решения уравнений и округления чисел, нахождения среднего арифметического, решения задач на проценты;Сформировать умение учащихся технически правильно выполнять упражнения из раздела Легкая атлетика
развивающие: развивать логическое мышление и зрительную память учащихся; способствовать проявлению точной координации движений и быстрого согласования своих действий с партнерами по команде,развивать ловкость и быстроту, скоростно-силовые способности учащихся  посредством легкоатлетических упражнений.
воспитательные: объединить учеников как цельный класс; вызывать чувства сочувствия, дружбы, взаимопомощи, гордости;повысить уровень умения согласовывать движения рук, ног и туловища при выполнении упражнений. Содействовать развитию морально-волевых качеств (упорства, настойчивости)
межпредметная связь: объединить элементы уроков математики и физической культуры.

Задачи урока:
Личностные: развитие умения ясно, точно, грамотно излагать свои мысли, понимать смысл поставленной задачи, формирование умения осуществлять самооценку на основе критерия успешности учебной деятельности,
Метапредметные:  развитие умения понимать сущность алгоритмических предписаний и умения действовать в соответствии с предложенным алгоритмом
Предметные: развитие навыков устных и письменных вычислений, умения  выполнять задания на основе полученных ранее знаний
Технологии

Здоровьесберегающие технология развивающего обучения, деятельностный подход, рефлексивная технология.
Организация пространства

Индивидуальная работа, работа в группах
Планируемые результаты:
 личностные
· Овладение навыками бега на короткие дистанции;

· Умения проявлять физические способности (качества)

· уметь осуществлять самооценку на основе критерия успешности учебной деятельности.
Метапредметные:
· регулятивные( уметь определять и формулировать цель на уроке с помощью учителя, проговаривать последовательность действий на уроке; работать по коллективно составленному плану; оценивать правильность выполнения действия на уровне адекватной оценки; планировать свое действие в соответствии с поставленной задачей; вносить необходимые коррективы в действие после его завершения на основе его оценки и учета характера сделанных ошибок; высказывать свое предположение; 
· коммуникативные(уметь оформлять свои мысли в устной форме; слушать и понимать речь других; совместно договариваться о правилах поведения и общения на уроке и следовать им; уметь выражать свои мысли с достаточной полнотой и точностью; 
· познавательные (уметь ориентироваться в своей системе знаний; добывать новые знания (находить ответы на вопросы, используя ранее полученные знания и свой жизненный опыт).
Предметные:
· Преодолевать трудности при выполнении учебных заданий;

· уметь решать задания с использованием ранее изученного материала.

Ход урока
1. Организационный момент(3 мин)- Построение в соответствии с цветом мяча.
2. Определение темы и цели урока (5 мин)- Расшифровка анаграмм по группам, где будет определено ключевое слово или словосочетание темы урока.
Группа №1

стедйивя   с      ясичнмидетымиябодр                   Действия с десятичными дробями

                                                                                   метание меча
Группа №2

еедрсеноеичскаримефти                                        Среднее арифметическое

                                                                                   прыжки в длину

Группа № 3

Адазич ан ыцепрнот                                                     Задачи на проценты

                                                                                        Эстафеты

Группа №4

ШеениреийвнеуранРешение уравнений
Геб с пятпреямистви Бег с препятствиями                                                         
Группа №5

МмадарагиДиаграмма

жкипры  ан калкеска  Прыжки на скакалке 

Формулировка темы и цели урока

3. Разминка в командах(5 минут)

4. Работа в группах по станциям(25 минут)

5. Домашнее задание (2 минуты)

6. Рефлексия (3 минут)
Группа №1.
Расшифруйте анаграмму (полученное словосочетание является ключевым словосочетанием темы урока)
ствиядей с      чнымидесяитямибядро                  Действия с десятичными дробями

тамениеметание мяча
Группа №2. 

Расшифруйте анаграмму (полученное словосочетание является ключевым словосочетанием темы урока)

Неедсрекоеарифтичесме                                        Среднее арифметическое

Жкипры в нудли  прыжки в длину
Группа № 3. 

Расшифруйте анаграмму (полученное словосочетание является ключевым словосочетанием темы урока)

Чидазаанцентпроы                                                     Задачи на проценты

Тыэстфеа Эстафеты
Группа №4. 

Расшифруйте анаграмму (полученное словосочетание является ключевым словосочетанием темы урока)

Шениеренийнеурав                                                   Решение уравнений

Геб с пятпреямиствиБег с препятствиями
Группа №5.

 Расшифруйте анаграмму (полученное словосочетание является ключевым словосочетанием темы урока)

ммаградиа                                                               Диаграмма
жкипры  ан калкескаПрыжки на скакалке
Станция №1

Задание: Определите среднее арифметическое прыжка в длину с места вашей команды
( в метрах).
Алгоритм: 

1. Вспомните понятие СРЕДНЕГО АРИФМЕТИЧЕСКОГО ЧИСЕЛ

Подсказка: Чтобы найти среднее арифметическое чисел, нужно найти их сумму и поделить на их количество. Например: среднее арифметическое чисел 4 и 8: С.А=(4+8):2=6

2. Выполните прыжки в длину (каждый учащийся выполняет только один прыжок), занесите их в таблицу( в десятичных дробях)
3. Вычислите среднее арифметическое прыжков вашей команды, если получается десятичная дробь, то округлите ее до десятых.
Таблица

	
	Ф И
	Результат прыжка
	Отметка 

	1
	
	
	

	2
	
	
	

	3
	
	
	

	4
	
	
	

	5
	
	
	

	
	Среднее арифметическое команды:
	
	


Вычисления:

4. Вернитесь в таблицу в соответствии с нормативами поставьте себе отметку и отметку команде

Нормативы:
             Девочки                      Мальчики

«5»      1м 75см                        1м 80см

«4»      1м 60см                        1м 65см

«3»      1м 40см                        1м 50см

Станция №2

Задание: Определите процент попадания мяча в цель

Алгоритм: 

1.Каждый член команды кидает 2 мяча в цель, при этом все считают, сколько раз он попал в цель.

2. Занесите данные в таблицу

Таблица

	
	Ф И
	Количество 

бросков меча
	Количество попаданий

	1
	
	
	

	2
	
	
	

	3
	
	
	

	4
	
	
	

	5
	
	
	

	
	Итого:
	
	


3.Заполните краткую запись:
Всего бросков:                                              -100%

Количество попаданий:                                 -?   %

4.Решите задачу по краткой записи (если в ответе получается десятичная дробь, округлите до целых)

Вычисления:

5.Поставьте отметку своей команде:

От 80-100%- «5»

От 60-70%-«4»

От 40-50%-«3»

Станция №3

Задание: Повторите выполнение действий с десятичными дробями

Алгоритм: 

1. Выполни эстафету: подлаз под барьер, (лежа на животе) подтягивание на скамейке с продвижением, перелаз через барьер и реши пример (каждый член команды поочередно выполняет эстафету и решает пример):
2.Последнее задание выполняется всей командой после того, как 5-ый член команды закончит эстафету. Команда получает зашифрованное слово.
1,15 · 0,2=

5,4: 9 =

2,5 +4,25=

20,4:0,4=

2,5·4=

3,4-2,22=
	0,23
	у
	6
	н

	6,3
	а
	2,3
	о

	1,18
	л
	1,82
	ж

	6,75
	ы
	1
	в

	5,1
	д
	1,22
	п

	23
	м
	0,6
	б

	0,1
	е
	0,06
	м

	10
	а
	51
	к


2. Расшифруй полученное слово

	0,23
	1,18
	6,75
	0,6
	51
	10

	
	
	
	
	
	


3. Продолжи урок с тем, что у тебя получилось, выполняя задание

Станция №4

Задание:  Диаграммы
Алгоритм: 

1. Каждый член команды прыгает на скакалке в течение 30секунд.Одновременно прыгают 2 человека,  2 человека считают, один засекает время на секундомере и записывает количество прыжков в таблицу. Затем, меняются.
2. Занесите  данные в таблицу:

	
	Ф И
	Количество 

Прыжков за 30 секунд
	отметка



	1
	
	
	

	2
	
	
	

	3
	
	
	

	4
	
	
	

	5
	
	
	


3. По данным таблицы составьте столбчатую диаграмму

( 10 прыжков= 1 см)

	


4. Поставьте себе отметку соответственно нормативу

«5»       60 прыжков
«4»       45 прыжков

«3»       30 прыжков

Станция №5

Задание: Решение уравнений
Алгоритм: 

1.Выполните упражнение: возьми ленту, добеги до  шведской стенки, завяжи бант на перекладине и реши уравнение( решает только тот, кто завязал бантик):
2.Проверь решение команды по предложенным ответам и поставьте отметку команде:

«5»- 5 уравнений,

«4»- 4 уравнения

«3»- 3 уравнения

«2»-меньше 3 уравнений
 Ответы к уравнениям:
Х+2,5=8 (5,5)

3,5:х=7 (0,5)

1,2х=6(5)

30,5-х=20(10,5)

Х: 2=10,5(21)
Уравнения:

1. Х+2,5=8
2. Х: 2=10,5
3. 3,5:х=7
4. 30,5-х=20
5. 1,2х=6

Станция №6
Задание:  Вредные привычки

Алгоритм: Придумайте как можно больше вредных привычек человека и …..
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